
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
wir freuen uns, dass Sie sich für diesen Wäscheständer mit Lüfter entschieden 
haben. Sollten Sie Fragen haben, kontaktieren Sie den Kundenservice über unsere 
Webseite: www.ds-group.de/kundenservice

SYMBOLE

Gefahrenzeichen: Diese Symbole zeigen Verletzungsgefahren 
an. Die dazugehörenden Sicherheitshinweise aufmerksam 
durchlesen und befolgen.

Schutzklasse II

Nur in Innenräumen verwenden!

Gleichstrom
Polarität des Hohlsteckers

S
Schaltnetzteil

Sichere elektrische Trennung

Gebrauchsanleitung vor Nutzung lesen!

SIGNALWÖRTER 
Signalwörter bezeichnen Gefährdungen bei Nichtbeachtung der dazugehörigen 
Hinweise.
GEFAHR – �hohes Risiko, hat schwere Verletzung oder Tod zur Folge
WARNUNG – �mittleres Risiko, kann schwere Verletzung oder Tod zur Folge haben
HINWEIS – �kann Risiko von Sachschäden zur Folge haben

BESTIMMUNGSGEMÄßER GEBRAUCH
•	 Dieses Produkt ist zum Aufhängen und Trocknen von Wäsche bestimmt.
•	 Das Produkt kann sowohl draußen (ohne Lüfter) als auch drinnen verwendet 

werden.
•	 Maximale Belastbarkeit: 15 kg Wäsche. Nicht überlasten!
•	 Das Produkt ist für den privaten Gebrauch, nicht für eine gewerbliche Nutzung 

konzipiert. Das Produkt nur für den angegebenen Zweck und nur wie in der 
Gebrauchsanleitung beschrieben nutzen. Jede weitere Verwendung gilt als 
bestimmungswidrig. 

SICHERHEITSHINWEISE
	■ Der Lüfter ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich Kinder) 

mit eingeschränkten sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangels 
Erfahrung und /oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie 
werden durch eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder 
erhielten von ihr Anweisungen, wie der Lüfter zu benutzen ist.

	■ Das Produkt ist kein Spielzeug! Darauf achten, dass Kinder sich nicht an 
das Produkt hängen.

GEFAHR – Stromschlaggefahr!

	■ Nicht in Räumen mit hoher Luftfeuchtigkeit verwenden. 
	■ Den Lüfter und die Anschlussleitung niemals mit feuchten Händen berühren, 

wenn diese Komponenten an das Stromnetz angeschlossen sind.
	■ Den Lüfter und die Anschlussleitung niemals in Wasser oder andere Flüssig-

keiten eintauchen und sicherstellen, dass diese nicht ins Wasser fallen oder 
nass werden können.

	■ Sollte der Lüfter ins Wasser fallen, sofort die Stromzufuhr unterbrechen. 
Nicht versuchen, ihn aus dem Wasser zu ziehen, während er an das Strom-
netz angeschlossen ist!

WARNUNG – Brandgefahr!

	■ Den Lüfter nicht in Räumen benutzen, in denen sich leichtentzündliche 
Substanzen oder giftige sowie explosive Dämpfe befinden.

	■ Den Lüfter während des Betriebs nicht vollständig abdecken, um einen 
Gerätebrand zu vermeiden. Nichts in die Lüftungsöffnungen des Lüfters 
stecken und darauf achten, dass diese nicht verstopft sind.

WARNUNG – Verletzungsgefahr!

	■ Erstickungsgefahr! Kinder und Tiere vom Verpackungsmaterial fernhalten.
	■ Darauf achten, dass die Wäsche gleichmäßig verteilt wird, um Verletzungen 

und Materialschäden, z. B. durch Umkippen, zu vermeiden.
	■ Strangulationsgefahr! Sicherstellen, dass die Anschlussleitung stets 

außer Reichweite von Kleinkindern und Tieren ist.
	■ Sturzgefahr! Darauf achten, dass die Anschlussleitung keine Stolpergefahr 

darstellt.

HINWEIS – Risiko von Material- und Sachschäden
	■ Das Netzteil nur an eine vorschriftsmäßig installierte Steckdose, die mit den 

technischen Daten übereinstimmt, anschließen. Die Steckdose muss auch 
nach dem Anschließen zugänglich sein, damit die Netzverbindung schnell 
getrennt werden kann. 

	■ Darauf achten, dass die Anschlussleitung nicht gequetscht, geknickt oder 
über scharfe Kanten gelegt wird und nicht mit heißen Flächen in Berührung 
kommt. Das Kabel nicht um das Netzteil oder den Lüfter wickeln (Gefahr 
von Kabelbruch).

	■ Das Produkt vor Hitze, offenem Feuer, Minustemperaturen, Nässe und 
Stößen schützen.

	■ Den Lüfter nicht unbeaufsichtigt laufen lassen. Ausschalten und das Netzteil 
vom Stromnetz trennen, wenn der Lüfter nicht benutzt wird.

	■ Bei Schäden / Störungen den Lüfter sofort ausschalten.
	■ Keine Veränderungen am Lüfter und Netzteil vornehmen. Nicht versuchen, 

etwas eigenständig zu reparieren oder Teile zu ersetzen. In Schadensfällen 
den Kundenservice kontaktieren.

	■ Nur Original-Zubehörteile des Herstellers verwenden, um die Funktionsweise 
des Produktes nicht zu beeinträchtigen und eventuelle Schäden zu verhindern.

	■ Das Produkt bei Bedarf mit einem weichen, leicht feuchten Tuch und etwas 
mildem Reinigungsmittel reinigen. Keine ätzenden oder scheuernden Reini-
gungsmittel verwenden.

TECHNISCHE DATEN  

Produkt
Artikelnummer: 02508
Max. Belastbarkeit: 15 kg
ID Gebrauchsanleitung: Z 02508 M DS V3 1124 as

Lüfter
Modellnummer: TS-21906
Spannungsversorgung: 12V DC
Leistung: 24W (max.)

Netzteil
Modellnummer: GQ24-120200-AG
Eingang: 100 – 240 V ~ 50 / 60 Hz
Ausgang: 12 V DC, 2 A
Schutzklasse: II
Schutzart: IPX2
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LIEFERUMFANG

A*2

G*1

L*2 M*6 O*4

H*2

I*1

J*2

K*2

B*4 C*4 D*4 E*2 F*2

P*2

R*1

Nicht abgebildet:
•	 Netzteil
•	 Gebrauchsanleitung

Den Lieferumfang auf Vollständigkeit und Transportschäden überprüfen. 
Falls Bestandteile Schäden aufweisen sollten, nicht verwenden, sondern den 
Kundenservice kontaktieren.

ZUSAMMENBAU

A

B
C D

EL

K

J

I

F
G

H

M

O

P
R

1.	 Die Fußteile L auf die Enden der Stange I stecken. Die Stifte an der Stange 
und die Bohrungen an den Fußteilen liegen übereinander. Die Stifte müssen 
einrasten.

2.	 In die Fußteile L je eine Stange K bis zum Anschlag stecken. Das verjüngende 
Ende zeigt nach oben.

3.	 E in F stecken. Es muss einrasten. 
4.	 H oben auf E stecken. Die längere Seite von H zeigt 

zu F. 
5.	 Punkte 3 – 4 für das zweite Set wiederholen.
6.	 Die zusammengesetzten Teile (E, F, H) jeweils auf 

eine Stange K stecken.
7.	 Den Lüfter G zwischen die zusammengesetzten Teile (E, F, H) setzen. Die 

Öffnung zeigt nach unten!
8.	 Je ein Verbindungsstück B (bereits zusammengesetzt mit C und D) auf die 

Stangen K schieben. Die Hutmutter D zeigt nach außen. 
9.	 Ein Gestell O in beide Verbindungsstücke B klemmen. Die Haken zeigen 

nach unten.
10.	Zweites Gestell O auf der anderen Seiten in die Verbindungsstücke B 

klemmen. 
11.	Punkte 8 – 10 für das zweite Set wiederholen.
12.	Die Stangen J auf die Stangen K aufsetzen.
13.	Die Winkelstücke P auf die dünne Stange R stecken.

14.	Die Stange R mit den Winkelstücken P auf die Stangen J stecken.
15.	Nun können die Gestelle O hochgeschoben und mit den Hutmuttern D 

an gewünschter Stelle fixiert werden. Darauf achten, dass sie an beiden 
Seiten immer auf der gleichen Höhe sind.

16.	Nach Wunsch die Hänger A oben auf die Stangen J setzen. 

BENUTZUNG
1.	 Den Wäscheständer auf einen ebenen, festen Untergrund stellen. Vor dem 

Aufhängen von Wäsche sicherstellen, dass er korrekt zusammengebaut ist. 
2.	 Das Netzteil an den Lüfter G anschließen und in eine Steckdose stecken.
3.	 Wäsche wie gewohnt aufhängen. 
4.	 Den Lüfter G über den Knopf einschalten. Kalte Luft strömt über die 

Teile H nach oben.
5.	 Nach dem Gebrauch den Lüfter G über den Knopf ausschalten und das 

Netzteil vom Stromnetz und anschließend vom Lüfter G trennen.

TIPPS
•	 Die Gestelle O können an beliebigen Positionen der Stangen J und K 

befestigt werden. Dafür die Hutmuttern D auf beiden Seiten lösen und 
die Gestelle O nach Wunsch verschieben. 

•	 Die Gestelle O können je nach Wunsch in drei verschiedenen Positionen 
in den Verbindungsstücken B verankert werden. Sie müssen einrasten.

•	 In die Hänger A können je bis zu 10 Bügel eingehängt werden.
•	 Die Gestelle O haben an den Seiten jeweils 4 Haken, an denen kleine Wäsche-

stücke (z. B. Socken) oder weitere Bügel eingehängt werden können.

AUFBEWAHRUNG
1.	 Die Gestelle O nach unten klappen. Dafür aus der Verankerung in den 

Verbindungsstücken B herausziehen.
2.	 Die Hänger A ggf. einklappen.
3.	 Die Fußteile L zusammenklappen.
4.	 Das Netzteil vom Lüfter G abziehen und einzeln verstauen.
5.	 Den Wäscheständer an einem trockenen, sauberen Ort verstauen.

ENTSORGUNG
Das Verpackungsmaterial umweltgerecht entsorgen und der Wertstoff-
sammlung zuführen.

Das nebenstehende Symbol (durchgestrichene Mülltonne mit Unterstrich) 
bedeutet, dass Altgeräte nicht in den Hausmüll, sondern in spezielle 
Sammel- und Rückgabesysteme gehören. 
Besitzer von Altgeräten aus privaten Haushalten können diese bei den 
Sammelstellen der öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger oder bei den 
von Herstellern und Vertreibern im Sinne des ElektroG eingerichteten 
Rücknahmestellen unentgeltlich abgeben, damit sie einer umweltschonen-
den Entsorgung sowie einer Wiedergewinnung von wertvollen Rohstoffen 
zugeführt werden können. Bei einer unsachgemäßen Entsorgung können 
giftige Inhaltsstoffe in die Umwelt gelangen, die gesundheitsschädigende 
Wirkungen auf Menschen, Tiere und Pflanzen haben. Rücknahmepflichtig 
sind auch Geschäfte, die Elektro- und Elektronikgeräte auf dem Markt 
bereitstellen.

Die Abfallvermeidung leistet einen noch wertvolleren Beitrag zum Umwelt-
schutz. Sofern möglich, ist daher neben einer weiteren eigenen Nutzung 
oder Reparatur auch die Abgabe an Zweitnutzer eine ökologisch wertvolle 
Alternative zur Entsorgung.
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DS Produkte GmbH, Stormarnring 14, 22145 Stapelfeld, Deutschland

Kundenservice:
Am Heisterbusch 1, 19258 Gallin, Deutschland 

✆ +49 38851 314650 *) | kundenservice@dspro.de
*) Anruf in das deutsche Festnetz zum Tarif Ihres Anbieters.

Alle Rechte vorbehalten.
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Dear Customer,
We are delighted that you have chosen this clothes rack with a fan. If you have 
any questions, contact the customer service department via our website: 

www.ds-group.de/kundenservice

SYMBOLS

Danger symbols: These symbols indicate dangers of injury. 
Read through the associated safety notices carefully and 
follow them.

Protection class II

Only use indoors!

Direct current

Polarity of the barrel connector

S
Switching power supply

Safe electrical isolation

Read operating instructions before use!

SIGNAL WORDS
Signal words indicate hazards if the associated notices are not followed.
DANGER – high risk, results in serious injury or death
WARNING – medium risk, may result in serious injury or death
NOTICE – may result in risk of damage to material

INTENDED USE
•	 This product is intended to be used to hang up and dry laundry.
•	 The product can be used both outside (without the fan) and inside.
•	 Maximum loading capacity: 15 kg of laundry. Do not overload!
•	 The product is designed for personal use only and is not intended for 

commercial applications. Use the product only for the intended purpose 
and as described in the operating instructions. Any other use is deemed 
to be improper.

SAFETY NOTICES
	■ The fan is not designed to be used by individuals (including children) with 

limited sensory or mental abilities or those without sufficient experience 
and/or knowledge, unless they are supervised by someone responsible for 
their safety or have received instructions from them on how to use the fan.

	■ This product is not a toy! Make sure that children do not hang on the 
product.

DANGER – Danger of Electric Shock

	■ Do not use it in rooms with high humidity. 
	■ Never touch the fan and the connecting cable with wet hands when these 

components are connected to the mains power.
	■ Never immerse the fan and the connecting cable in water or other liquids 

and ensure that they cannot fall into water or become wet.
	■ Should the fan fall into water, switch off the power supply immediately. 

Do not attempt to pull it out of the water while it is still connected to the 
mains power!

WARNING – Danger of Fire!

	■ Do not use the fan in rooms containing easily ignitable substances or 
poisonous and explosive fumes.

	■ Do not cover the fan completely during operation in order to prevent the 
product from catching fire. Do not insert anything into the ventilation 
openings of the fan and make sure that they are not clogged.

WARNING – Danger of Injury!

	■ Danger of suffocation! Keep children and animals away from the 
packaging material.

	■ Make sure that the laundry is spread around evenly to prevent any injuries 
and material damage, e.g. caused by tipping over.

	■ Danger of strangulation! Make sure that the connecting cable is always 
kept out of the reach of small children and animals.

	■ Danger of tripping! Make sure that the connecting cable does not 
present a trip hazard.

NOTICE – Risk of Damage to Material and Property
	■ Only connect the mains adapter to a plug socket that is properly installed 

and matches the technical data. The plug socket must also be accessible 
after connection so that the connection to the mains can quickly be isolated. 

	■ Make sure that the connecting cable is not squashed, bent or laid over 
sharp edges and does not come into contact with hot surfaces. Do not 
wrap the cable around the mains adapter or the fan (this may cause the 
cable to break).

	■ Protect the product from heat, naked flames, sub-zero temperatures, wet 
conditions and collisions.

	■ Do not allow the fan to operate unattended. Switch it off and disconnect 
the mains adapter from the mains power when the fan is not being used.

	■ In the event of damage / faults, switch the fan off immediately.
	■ Do not make any modifications to the fan and mains adapter. Do not try to 

repair something yourself or to replace any individual parts. In the event of 
damage, contact the customer service department.

	■ Use only original accessories from the manufacturer in order to guarantee 
that there is no interference that may prevent the product from working 
and to avoid possible damage.

	■ Clean the product with a soft, slightly damp cloth and a little mild detergent 
if necessary. Do not use any corrosive or abrasive cleaning agents.

TECHNICAL DATA  

Product
Article number: 02508
Max. loading capacity: 15 kg
ID of operating instructions: Z 02508 M DS V3 1124 as

Fan
Model number: TS-21906
Voltage supply: 12 V DC
Power: 24 W (max.)

Mains adapter
Model number: GQ24-120200-AG
Input: 100 – 240 V~ 50 / 60 Hz
Output: 12 V DC, 2 A
Protection class: II
Type of protection: IPX2
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DS Produkte GmbH, Stormarnring 14, 22145 Stapelfeld, Germany

Customer Service:
Am Heisterbusch 1, 19258 Gallin, Germany 

✆ +49 38851 314650 *) | kundenservice@dspro.de
*) Calls to German landlines are subject to your provider’s charges.

All rights reserved.

ITEMS SUPPLIED

A*2

G*1

L*2 M*6 O*4

H*2

I*1

J*2

K*2

B*4 C*4 D*4 E*2 F*2

P*2

R*1

Not shown:
•	 Mains adapter
•	 Operating instructions

Check the items supplied for completeness and transport damage. If you find 
any damage to the components, do not use them, but contact our customer 
service department.

ASSEMBLY

A

B
C D

EL

K

J

I

F
G

H

M
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1.	 Plug the foot parts L onto the ends of the rod I. The pins at the rod and the 
holes in the foot parts are above one another. The pins must lock into place

2.	 Plug one rod K as far as it will go into the foot parts L. The tapering end 
points upwards.

3.	 Plug E into F. It must engage. 
4.	 Plug H onto E at the top. The longer side of H 

points towards F. 
5.	 Repeat points 3 – 4 for the second set.
6.	 Plug the assembled parts (E, F, H) onto one rod K 

in each case.
7.	 Place the fan G between the assembled parts (E, F, H). The opening 

points downwards!
8.	 Slide one connecting piece B (already assembled with C and D) onto the 

rods K in each case. The round cap nut D outwards. 
9.	 Clamp one frame O into both connecting pieces B. The hooks point 

downwards.
10.	Clamp the second frame O into the connecting pieces B on the other side. 
11.	Repeat points 8 – 10 for the second set.
12.	Place the rods J onto the rods K.
13.	Plug the brackets P onto the thin rod R.

14.	Plug the rod R with the brackets P onto the rods J.
15.	The frames O can now be pushed up and fixed in place in the position you 

want using the cap nuts D. Make sure that they are always at the same 
height on both sides.

16.	Place the hangers A on top of the rods J if you wish. 

USE
1.	 Place the clothes rack on a flat, solid surface. Before you hang up any 

laundry, make sure that it has been assembled correctly. 
2.	 Connect the mains adapter to the fan G and plug it into a plug socket.
3.	 Hang up laundry in the usual way. 
4.	 Switch on the fan G using the button. Cold air will flow upwards over the 

parts H.
5.	 After use, switch off the fan G using the button and disconnect the mains 

adapter from the mains power and then from the fan G.

TIPS
•	 The frames O can be fixed on any positions of the rods J and K. To do this, 

loosen the cap nuts D on both sides and move the frames O as you wish. 
•	 The frames O can be anchored in the connecting pieces B in three different 

positions as you wish. They must engage.
•	 Up to 10 clothes hangers can be hung in the hangers A.
•	 The frames O have four hooks on the sides in each case and they can be used 

to hang up small items of laundry (e.g. socks) or further clothes hangers.

STORAGE
1.	 Flip down the frames O. To do this, pull them out of their anchoring in the 

connecting pieces B.
2.	 Fold in the hangers A if necessary.
3.	 Collapse the foot parts L.
4.	 Pull the mains adapter off the fan G and store it away on its own.
5.	 Store the clothes rack in a dry, clean place.

DISPOSAL
Dispose of the packaging material in an environmentally friendly 
manner so that it can be recycled.

The adjacent symbol (crossed-out bin underlined) means that used 
devices should not be disposed of in the domestic waste, but should 
instead be taken to special collection and return systems. 
Owners of used devices from private households can take them free of 
charge to the collection points of the public waste disposal authorities 
or the disposal points which are set up by manufacturers and distribu-
tors under the Electrical Equipment Act so that they can be disposed 
of in an environmentally friendly way and valuable raw materials can 
be recovered. If they are not disposed of properly, toxic ingredients may 
escape into the environment and cause harm to the health of humans, 
animals and plants. Businesses which market electrical and electronic 
devices are also obliged to take back used devices.

Waste prevention makes an even more valuable contribution to protecting 
the environment. This means if possible, as well as continuing to use or 
repair, passing it on to another user also represents an ecologically bene
ficial alternative to disposal.
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